

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLVI Nr. 10749 Prima ediție

Sâmbătă 12 martie 1977

6 PAGINI — 30 BANI

Ședința Comitetului Politic Executiv al C. C. al P. C. R.

Comitetul Politic Executiv s-a întrunit din nou, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, în dimineața zilei de 11 martie a.c., reluând în dezbatere diferite aspecte ale activității consacrate lichidării consecințelor cutremurului și organizării în cele mai bune condiții a întregii vieți economico-sociale a țării.

Comitetul Politic Executiv a indicat să se concentreze toate forțele pentru urgentarea la maximum a lichidării focarelor distrugerii care s-a produs în Capitală.

Comitetul Politic Executiv a indicat să se treacă imediat la desfășurarea unei largi acțiuni, în București și în întreaga țară, pentru realizarea unei inventarii complete a tuturor distrugerilor, avariiilor și pierderilor provocate de cutremur, în vederea cunoașterii precise și amănunțite a situației în absolut toate domeniile economiei, ale vieții sociale. În acest scop, trebuie să se urteze încheierea acțiunii comisiilor centrale de examinare a stării clădirilor, în special a blocurilor mari din Capitală, care au suferit de pe urma cataclismului, în vederea stabilirii rapide a soluțiilor ce trebuie adoptate — respectiv, consolidarea, repararea și redarea lor urgentă în folosință sau, eventual, demolarea celor care nu mai pot fi recuperate.

Comitetul Politic Executiv a stabilit să se alcătuiască, de asemenea, inventarierea clădirilor mici, atât din localitățile urbane, cât și din comune și sate, afectate de cutremur — respectiv a celor prăbușite, grav avariate și care nu mai pot fi folosite și a celor care urmează să fie reparate și locuite în continuare.

Se va trece, de asemenea, la întocmirea unei situații precise privitoare la starea în care se găsesc școlile, spitalele, unitățile comerciale și alte așezăminte cu caracter social-cultural, lovite, într-un fel sau altul, de cutremurul de la 4 martie.

Pe această bază va începe refacerea clădirilor publice și a fondului locativ afectat, pe primul loc punându-se edificiile mari avariate din zona centrală a Bucureștiului, unde vor trebui concentrate în prima etapă principalele forțe ale organizațiilor de construcții și reparații. În legătură cu aceasta, Comitetul Politic Executiv a stabilit ca fiecare instituție a cărei clădire a fost avariata să organizeze consolidarea și repararea acesteia cu forțe proprii, cu echipe formate din membrii colectivului, între care sînt mulți ingineri, proiectanți, specialiști în diferite domenii tehnice. Toată această activitate trebuie să se desfășoare în orele de după program.

Organele de partid, consiliile populare trebuie să organizeze, de asemenea, o amplă acțiune, pe baza unui program concret, întocmit pe cartiere și străzi, pentru repararea absolut a tuturor clădirilor care au suferit de pe urma cutremurului. Toți cetățenii trebuie să se considere mobilizați în această importantă muncă edilitară, cu un profund caracter cetățenesc, patriotic, de care depinde ștergerea completă a amprentei lăsată de dezastrul de la 4 martie asupra Capitalei și a altor localități ale patriei noastre.

În ce privește reconstrucția blocurilor mari prăbușite în noaptea cutremurului sau demolate ulterior, Comitetul Politic Executiv apreciază că această acțiune trebuie începută într-o etapă ulterioară, după stabilirea definitivă a planului de sistematizare a zonelor urbane respective.

S-a hotărât, de asemenea, să se înceapă fără întârziere repararea completă a tuturor hotelurilor avariate, creîndu-se în acest scop unități de lucru ale personalului O.N.T., care trebuie să muncească efectiv la refacere și curățire, să asigure înlăturarea celor mai mici avarii și stricăciuni, redînd acestor imobile o înfățișare ireproșabilă, atât în exterior, cât și în apartamente.

Comitetul Politic Executiv a indicat să se încheie de îndată inventarul tuturor întreprinderilor industriale și unităților agricole care nu înregistrează pagube, pentru a se cunoaște în cele mai mici amănunte proporțiile daunelor, atât în ceea ce privește clădirile, mașinile și utilajele, aparatura de rice fel, cât și valoarea producției pierdute.

Conducea unităților economice, toți oamenii nuncii care lucrează în sfera producției materiale trebuie să acționeze în continuare cu energie și abnegație pentru înlăturarea în cel mai scurt timp a tuturor consecințelor cutremurului, fiecare colectiv trebuie să asigure, cu forțe proprii, consolidarea și repararea clădirilor și halelor, rezăvarea tuturor problemelor legate de bunădesfășurare a procesului de producție.

Comitetul Politic Executiv a hotărât, de asemenea, să ia măsuri neîntîrziate pentru consolidarea tuturor porțiunilor de cale ferată pe care se mai circulă cu restricții, precum și pentru raționalizarea generală a transporturilor, în scopul asigurării unei desfășurări aprovizionării tehnico-materiale întreprinderilor și unităților comerciale, pentru teularea normală a circulației mărfurilor din țară și exportului. Pentru transporturile în distanțe mici s-a indicat să se folosească intensiv întregul parc auto, organizîndu-se în acest scop, pe scară largă, convoaie comerciale.

Comitetul Politic Executiv a luat în considerare măsurile necesare pentru înfățișarea activității pe șantierele industriale, ale construcțiilor de unități sociale și în special de locuințe, în scopul trecerii în cel mai scurt timp a răminierilor imă și îndeplinirii integrale a planului investițiilor. Este necesar ca organele de partid și de stat, ministerele, întreprinderile construcții să asigure mobilizarea energică și concentrarea tuturor forțelor, întru grăbirea lucrului pe șantiere, în special pentru montarea utilajelor stocate pe șantiere, în vederea asigurării urmării zilnică a îndeplinirii și depășirii planului, atât la construcții și la livrarea și montarea utilajelor, în ducîndu-se mai multă mobilitate în deșurarea forțelor la locurile unde există trunchii deschise, pentru accelerarea dării în folosință a obiectivelor.

În scopul grăbirii îndeplinirii planului construcțiilor de locuințe, fiind seama de faptul că anul acesta vor trebui date în folosință 210 mii de apartamente este necesar ca organele de partid și organizațiile de masă să asigure participarea largă a masei de cetățeni la munca pe aceste șantiere. Întreprinderile și instituțiile să-și aducă contribuția la grăbirea construcției în primul rînd a locuințelor destinate a fi repartizate oamenilor muncii din aceste unități. De aceea să se stabilească de îndată locuințele ce urmează a fi repartizate acestor unități.

Constatănd că printre imobilele prăbușite sau avariate — în cea mai mare parte construite înainte de război — se găsesc și câteva clădiri noi, Comitetul Politic Executiv indică comisiilor centrale de verificare să examineze cu toată atenția, în toate cartierele, situația în care se găsesc aceste clădiri noi. Apariția unor avarii și fisurări la clădirile noi, chiar dacă structura de rezistență a acestora s-a dovedit solidă, demonstrează că în construcții s-au manifestat defecte de execuție, s-au produs abateri de la normele legale. Situația acestor clădiri trebuie evidențiată separat și, pe baza unui studiu aprofundat, să se pună în evidență deficiențele și răspunderile ce revin întreprinderilor de construcții respective și să se tragă concluzii practice pentru activitatea de viitor.

De asemenea, luînd cunoștință de faptul că majoritatea blocurilor mari, vechi, distruse în timpul cutremurului, au suferit transformări în structura de rezistență

prin amenajarea unor unități de alimentație publică, ceea ce le-a slăbit puterea de a rezista șocului, Comitetul Politic Executiv a hotărât să se stabilească factorii responsabili și, totodată, să se analizeze dacă și la alte edificii publice s-au făcut modificări de acest fel pentru a se lua de urgență măsurile ce se impun în vederea consolidării lor.

Comitetul Politic Executiv a hotărât să se întărească și să se lărgască atribuțiile organelor controlului de stat în verificarea întregii activități în domeniul construcției de locuințe, precum și a oricăror acțiuni de modificare a clădirilor. Se vor introduce prin lege pedepse aspre pentru cei care încălcă normele de construcție, periclitînd astfel securitatea clădirilor și a celor ce le locuiesc.

Comitetul Politic Executiv a stabilit, în legătură cu reconstrucția locuințelor distruse sau grav avariate, să se ia măsuri ce se cuvin proprietarilor ca urmare a asigurării la ADAS să fie vărsate sub formă de avans pentru noile apartamente proprietate personală ce se vor clădi cu credite acordate de stat. De asemenea, în orașul Zimnicea, ajutorul de 10.000 lei stabilit să se dea familiilor ale căror locuințe au fost complet distruse va fi considerat, de asemenea, avans pentru plata apartamentelor proprietate personală ce vor fi construite cu credite de la stat. În localitățile rurale, despăgubirile ADAS-ului vor constitui partea de contribuție a cetățenilor pentru construirea locuințelor noi, în conformitate cu prevederile programului de sistematizare a satelor.

Comitetul Politic Executiv a stabilit ca o serie de sate distruse să fie reconstruite — în perimetrul de sistematizare al comunelor respective — ca sate model, care să prefigureze perspectiva modernizării și sistematizării localităților rurale. De asemenea, s-a hotărât să se treacă la refacerea școlilor și instituțiilor de învățămînt superior, a spitalelor, unităților comerciale și așezămintelor de cultură distruse de cutremur, pe baze noi, într-o concepție arhitectonică modernă, în spiritul acțiunii generale de sistematizare și ridicare a gradului de civilizație al localităților urbane și rurale din patria noastră.

În legătură cu hotărîrea adoptată ieri de a se institui „Contul individual” la care cetățenii să poată depune în beneficiul reconstrucției și pentru sprijinirea acțiunii de reconstrucție, membrii și membrii au să ofere retribuiția lor pe cite o zi de zile. Toate depunerile în contul individual se vor concentra la C.E.C., pușe efectua atît de persoane particulare și de reprezentanți ai întreprinderilor unde se organizează activități colective a donațiilor sau, în cazul în care unii oameni ai muncii hotărîdeze părți din retribuiția lor, în mediul administrației unităților respective. Organele și organizațiile de partid, de tineret și femei au să se ocupe nemijlocit de buna desfășurare a întregii acestei acțiuni, de la diferite forme, a cetățenilor și pentru reconstrucție.

Comitetul Politic Executiv își exprimă popcă oamenii muncii, întregul leaș totuși pentru depășirea greutăților economice și pentru suferința recuperarea pierderilor gramurarea condițiilor ca problema României socialiste, să nu fie afectat cu tate să întreaga noastră societate să se afle în calea prosperității și a luminoasă a socializării.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit pe trimisul special al președintelui Iosip Broz Tito



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, vineri după-amiază, pe Stevan Doronski, membru al Prezidiului R.S.F. Iugoslavia, membru al Prezidiului C.C. al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, trimis special al președintelui Iosip Broz Tito.

La întrevvedere au luat parte tovarășii Stefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Mihail Dalea, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului Național al F.U.S.

Au participat Mio Krdjic, director în Secretariatul Federal pentru Afacerile Externe al R.S.F. Iugoslavia, și Petar Dodik, ambasadorul R.S.F. la București.

Ospetele a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu un cald salut frătesc din partea tovarășului Iosip Broz Tito, profundă compasiune pentru gravele pierderi umane și

materiale provocate de distrugătorul cutremur care a afectat țara noastră și a subliniat că Uniunea Comunistilor din Iugoslavia, popoarele iugoslavo împărtășesc greaua încercare a poporului român.

Tovarășul Stevan Doronski a relevat că a putut să constate personal dimensiunile dezastrului provocat de cutremurul din seara zilei de 4 martie, precum și modul exemplar în care poporul român, sub conducerea partidului comunist, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, învinge, plin de optimism, marile greutăți create de seism, înlătură cu succes consecințele dezastrului.

Ospetele a arătat, totodată, că tovarășul Iosip Broz Tito, Președintele R.S.F. Iugoslavia și Uniunea Comunistilor din Iugoslavia l-au însărcinat să ia cunoștință de necesitățile pe care le reclamă refacerea fondului de locuințe, a obiectivelor social-culturale, a întreprinderilor economice și de altă natură care au fost

grav afectate de cutremur, pentru a veni în ajutorul poporului român.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit călduros pentru salutul adresat de tovarășul Iosip Broz Tito, pentru solidaritatea manifestată de conducerea Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, de guvernul și popoarele Iugoslaviei față de țara noastră și de stat a Iugoslaviei salutului său prietenesc și cele mai bune urări.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat că sentimentele frătești exprimate față de poporul român și dorința Iugoslaviei vecine și prietene de a veni în ajutorul poporului român constituie o manifestare grațioasă a solidarității și colaborării prietenești dintre partidele și popoarele noastre, dintre conducătorii celor două țări.

Întrevedere s-a desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie, tovarășescă.

Conducînd neabătut acțiunea de normalizare cit mai grabnică a vieții economice-sociale din Capitală, controlînd cu exigentă îndeplinirea măsurilor stabilite de partid

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a vizitat ieri unități economice și instituții afectate de cutremur, precum și locuințe destinate persoanelor sinistrate

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a vizitat, în cursul dimineții de 11 martie, citeva din unitățile economice și instituțiile greu alectate de cutremur ale Capitalei.

Secretarul general al partidului a fost însoțit de tovarășa Elena Ceaușescu și tovarășii Cornel Burtică, Ilie Verdeț, Ion Ursu și Aurel Duma.

Cu acest prilej, tovarășul Nicolae Ceaușescu a inspectat modul în care se îndeplinesc măsurile stabilite prin Decretul prezidențial cu privire la

instaurarea stării de necesitate și hotărîrile Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. pentru înlăturarea grabnică a efectelor cutremurului, pentru reluarea activității economice normale, pentru revenirea la tăgasul normal a vieții Capitalei.

(Continuare în pag. a III-a)



La Facultatea de chimie de pe Splaiul Independenței

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a vizitat ieri unități economice și instituții afectate de cutremur, precum și locuințe destinate persoanelor sinistrate



La Institutul de geologie și geofizică

La refacerea fiecărei unități, membrii propriului colectiv trebuie să pună primii umărul

Secretarul general al partidului s-a aplecat ieri la una din unitățile întreprinderii de moritură și panificație, a cărei producție a fost întreruptă datorită avarierii silozurilor și a construcțiilor în care se găseau instalările morii. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a criticat cu asprime pasivitatea de care a dat dovadă conducerea unității, faptul că nu s-au întreprins măsurile care se impuneau pentru reluarea activității productive a acestei unități, chemate să contribuie la asigurarea bună aprovizionării a populației în această perioadă de eforturi deosebite pentru înălțarea consecințelor seismului. Primii care trebuie să acționeze pentru refacerea unității sînt membrii conducerii și al colectivului unității. În calitatea lor de producători și coproprietari ai mijloacelor de producție, a arătat tovarășul Nicolae Ceaușescu, relevînd că, dacă s-ar fi adoptat cu simț de răspundere și curaj măsurile energice pe care le reclama situația deosebită a fabricii, ea putea fi pusă pînă acum în funcțiune, cel puțin parțial, dacă nu la întreaga ei capacitate.

Secretarul general al partidului a îndreptat factorii de răspundere să treacă neîntîrziat la consolidarea clădirilor afectate, asigurîndu-se în acest scop sprijinul unităților specializate ale Consiliului popular al Capitalei și Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare. Chiar și pînă atunci trebuie însă atacate lucrările de primă urgență, a subliniat tovarășul Nicolae Ceaușescu, relevînd din

nou însemnătatea repunerii ei mai grabnice în funcțiune a tuturor întreprinderilor pentru a se evita pagubile materiale pe care le provoacă stagnarea activității lor. S-a cerut și în cazul acestei fabrici să se lucreze imediat a avariilor, în așa fel încît munca productivă să poată fi reluată în câteva zile, pentru ca unitatea să poată adăuga cit mai curînd contribuția sa la aprovizionarea rețelei comerciale cu diferite sortimente de pine și alte produse de panificație. S-a menționat, între altele, că pînă la remedierea silozurilor de făină, aprovizionarea fabricii poate fi asigurată prin transporturi ooperative de materie primă de la depozite.

Secretarul general al partidului a subliniat și aici, în discuția pe care a purtat-o cu ministrul agriculturii, Angelo Miculescu, cu membrii conducerii Departamentului Industriei Alimentare, cu alți specialiști, că trebuie trase toate învățămintele din constatările ce se desprind din analiza consecințelor cutremurului. S-a relevat, în acest context, că trebuie revizuită, și în domeniul industriei alimentare, concepția de realizare a construcțiilor pentru noile obiective industriale. Este necesar ca proiectele să fie revizuite în sensul că ele să prevadă construcții desfășurate mai mult pe orizontală decît pe verticală, realizabile din materiale noi, moderne, mai ușoare și în același timp mult mai rezistente la solicitările fizice.

Împotriva tendințelor de fast și gigantism în construcții

În continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a oprit la complexul de clădiri în care se află sediul Institutului de geologie și geofizică și al întreprinderii de prospecțiuni geologice și geofizice. Unul din aceste imobile, cel mai înalt, a suferit stricăciuni importante. Constatînd acest fapt, secretarul general al partidului a criticat și aici tendința de a se ridica construcții mai impunătoare decît este necesar pentru bunul mers al activității ce se desfășoară în ele. S-a indicat să se treacă de îndată la repararea stricăciunilor provocate de cutremur, menționîndu-se, printre altele, că nu este necesar să se refacă toți pereții interiori avariați, care nu constituie ziduri portante, deoarece laboratoarele, chiar de profil diferit, pot funcționa foarte bine în una și aceeași încăpere. S-a remarcat, de altfel, că această compartimentare excesivă a clădirilor, care a contribuit și ea la îngreunarea construcțiilor, nu reprezintă decît unul din faptele care trădă că în realizarea lor nu s-a dat dovadă de suficient spirit gospodăresc. Holurile și coridoarele prea spațioase, dimensiunile îneseși ale edificiilor, faptul că ele sînt insuficient folosite pentru activitatea de cercetare propriu-zisă, lată tot ațtea constatări ce denotă o criticabilă tendință spre risică, absența unor preocupări pentru utilizarea cit mai judicioasă a fondurilor de investiții și a spațiilor construite și a utilităților puse la dispoziția acestor colective.

Stabilindu-se ca prioritate repararea, cu forțe proprii și cu sprijinul organelor tutelare, a stricăciunilor mai mărunte, provocate de cutremur, între cele trei clădiri, s-a hotărît ca institutul și întreprinderea care își au sediul aici să-și desfășoare în continuare activitatea în aceste două imobile, care oferă spațiu suficient

pentru munca ce trebuie prestată. Cea de-a treia clădire, mai grav avariată, va fi afectată, mai tîrziu, după ce va fi recondiționată, în cadrul planului mai cuprinzător de refacere a construcțiilor deteriorate de cutremur, unei alte instituții. S-a cerut, în acest sens, conducerii Ministerului Minedor, Petrolului și Geologiei să asigure concentrarea în penitenciu de aici, a tuturor unităților de cercetare din acest domeniu.

Abordînd, împreună cu președintele Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, cu membrii conducerii ministerului de profil, unele probleme ale organizării activității de cercetare științifică în domeniul geologiei, secretarul general al partidului a subliniat necesitatea ca laboratoarele de specialitate să-și desfășoare munca cit mai aproape de centrele miniere. S-a stabilit, în acest sens, ca în afară de operațiunile cele mai perfecționate, ce reclamă utilități perfecționate foarte sensibile, analizele de specialitate să fie efectuate în toate marile centre ale țării. Pe lîngă aceasta, vor trebui realizate, în ideea anonomiei cercetării de producție, stații mobile, care să poată efectua la fata locului analizele primare ale esanțioanelor recoltate de pe teren.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a făcut, de asemenea, o serie de recomandări vizînd mai buna organizare a întregii activități de cercetare în acest domeniu, utilizarea mai bună a capacităților create în acest scop, a instalațiilor aflate în dotarea institutelor de cercetare. S-a cerut ca, în cel mai scurt timp să se elaboreze un program special în acest sens, care să conducă la ridicarea pe o treaptă superioară de eficiență a muncii de investigare a zăcămintelor utile, a bogățiilor subterane ale țării. În folosul economiei noastre, pentru creșterea avuției naționale.



Într-una din unitățile întreprinderii de moritură și panificație

Primul oaspete în noile locuințe: președintele țării

Cronica zilei de ieri a consemnat un moment din cele mai emotionante, un moment încărcat de profunde semnificații, în aceste clipe de mare încordare pe care le trăiesc Capitala, poporul întreg.

Secretarul general al partidului nostru, președintele țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, au fost primii oaspeți ai primilor sinistrați din București mutați în noul lor cămin. La acest eveniment, care marchează începutul aplicării uneia din cele mai importante măsuri sociale hotărîte de Comitetul Politic Executiv, de ajutorare a populației greu lovită de seism, au participat tovarășii Cornel Burtică, Ion Dîncă, Dumitru Popescu, Ștefan Andrei, Iosif Banc, Aurel Duma.

Nova adresă a celor care au trăit primele clipe de bucurie după marea durere suferită este blocul 6 din strada Zidului Mosi, aflat într-unul din cartierele cele mai tinere ale Capitalei, cu perspective urbanistice larg deschise — Colentina. Un bloc cu 48 de apartamente ce trebuie să fie gata peste două săptămîni, dar care, prin eforturile din ultimele zile și din ultimele nopți ale constructorilor, ale unui mare număr de oameni ai muncii din întreprinderile învecinate, îndesosiți femei, a fost gata, pînă la ultimele detalii, în zorii zilei de vineri. Totul este foarte proaspăt, în aer se simte încă izul de var al zidurilor abia tencuite; în jurul blocului — spații verzi în care s-au și plantat pomi și arbuști, care vor da, în curînd, în floare. Luminile se văd aprinse în apartamente, prin perdelele noi — acest semn al vieții într-un cămin. Fiecare apartament pare locuit de multă vreme. Mobilă este aranjată la locul ei. Pe naturi — lustre călduroase, cearsafuri proaspete, plături, televizore, aparate de radio, frigider, aragazuri, tot ce este necesar

vieții, pînă și garoafele din vase, mileurile aduse de comitele de femei, crează o ambianță care să le sugereze locatarilor că totul n-a fost altceva decît o schimbare de adresă. Marea, imensă grijă a partidului și a statului nostru pentru oameni, pentru stergerea din suferințe și din amintirea lor a clipele de cosmar și deznădejde — aceasta este sursa

nașterii din care au izvoit în această seară lacrimile bucuriei din ochii încercănați de durere ai unor fînte.

Sînt dintre numeroasele familii cărora, cu câteva zile în urmă, sub ochii lor, li s-a năruit locuința. Ie-a fost smulș totul, ba uneori chiar și viața celor apropiați.

Sînt dintre numeroasele familii care au simțit, în timpul marilor încercări, cuvîntul cald de îmbărbătare al secretarului general al partidului, ce s-a sădit în suflet încrederea și nădejdea.

Sînt dintre numeroasele familii care, la numai o săptămîină de la dramatica noapte de 4 martie, își refac căminul.

„Simțim mai mult ca oricînd ce înseamnă cuvîntul omenie”

— Cunosteam cuvîntul omenie, dar abia acum li știu adevăratul înțeles! Cu aceste cuvinte i-a întîmpinat Aurelia Hristea, lîngă cei doi copii, al săi, pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu. Locatarii apartamentului nr. 3 este, așa cum spunea ea însăși, printre lacrimi, „cea mai bogată față din lume”. Pentru că a scăpat cu viață, ea și familia ei, și pentru că poate multumii direct, din tot sufletul, președintelui țării, care a fost din primele clipe, după groaznicul seism, apărătorul vieții oamenilor și care le redă astăzi speranța, liniștea, încrederea în viață.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu li îmbrățișează părintește pe copii, cu noblețea lor sufletească atît de cunoscută de întregul popor, li sîrătuță, le adresează cuvinte de îmbărbătare. „Sărut mina” — sînt singurele cuvinte pe care le poate ține gîna Raluca, copilul smulș de sub ruinele fostului bloc din Popa Rusu.

Pe usa apartamentului lor, nu se știe prin grija cui, a fost pusă o plăcuță cu numele gravat al capului familiei: Dr. Dan Hristea. Se află

la spital, lovit în clipa năruirii vechiului cămin. Întoarcerea lui, așteptată cu încredere, va întregi fericirea acestei familii.

În apartamentul 18, o familie numeroasă — cea a muncitorului Augustin Bălănescu, de la „Grivița roșie”. Și aici cuvintele de adîncă mulțumire sînt surzinate de emoții. O floare spune poezia mai mult decît vorbele, înseamnă, aceea. Alexandra Bălănescu oferă primele flori din noul ei cămin tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu îmbrățișîndu-i.

Elena Dănescu, din apartamentul 10, împreună cu soțul ei, Marcel, și fiica lor Diana, își întîmpină oaspeții dragi în pragul căminului. Schiopătează, rînită la un picior. Tovarășul Nicolae Ceaușescu o întrebă de sănătate, dacă e mulțumită de cele primite în ajutor.

— Mulțumită este mult prea puțin spus. Sîntem de-a dreptul impresionați. Adevărată semnificație a acestui act nu poate s-o înțeleagă decît cel care trăiește, o asemenea clipă — ca cea de față. Cînd mi s-a întocmit fișa noii mele locuințe și am fost întrebată ce vîrstă am, am răspuns că de fapt... am șase zile, pentru că mă consider născută a doua oară.

Sînt numai cîteva secvențe din emoționanta și semnificativa înțîlnire a tovarășului Nicolae Ceaușescu, a celorlalți tovarășii din conducerea partidului și a statului cu locatarii a șapte apartamente din acest bloc care pot să reîntre în cursul normal al vieții datorită grijii părintești manifestate de secretarul general al partidului, profundului umanism al orînduirii noastre socialiste.

La încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a făcut observații referitoare la moblarea apartamentelor, subliniînd că nu peste tot s-a ținut seama de specificul camerelor, de funcționalitatea încăperilor. Secretarul general al partidului a indicat să se ia măsuri imediate de îmbunătățire a activității de moblarea a apartamentelor puse gratuit la dispoziția sinistraților, cerînd să se respecte hotărîrile ca apartamentele să fie dotate cu tipurile noi de mobilă aprobate de curînd de conducerea de partid și de stat, ca fiecare cameră să fie dotată corespunzător cu funcția și specificul ei. De asemenea, s-au dat indicații ca toate apartamentele pe care statul le pune la dispoziția celor rămași fără adăpost să fie mochetate, pentru a crea condiții de locuit cit mai bune și mai plăcute. Pe de altă parte, tovarășul Nicolae Ceaușescu a hotărît ca chiar din seara respectivă să se distribuie noilor locatari alimente pentru cîteva zile.

Toate acestea se constituie în noi și grăitoare mărturii care atestă fără tăgădă că în preocuparea secretarului general al partidului, în întreaga politică a partidului și a statului nostru socialist, omul se află mai presus de orice.

Încunjurat cu nemărginită dragoste și recunoștință fierbinte de primii locatari ai blocului, în urările lor de sănătate deplină și mereu neobosită pînă la capăt, tovarășul Nicolae Ceaușescu își încheie vizita. De la ferestrele luminate, în acest început de seară, privirile adînci, pătrunzătoare, în care au revenit razele speranței, li urmăresc îndelung.



La numai o săptămîină de la dramatica noapte, cînd au rămas fără adăpost, primii sinistrați s-au mutat în apartamente noi, dotate cu tot confortul, puse gratuit la dispoziția lor prin grija conducerii partidului și a statului



SPIRITUL DE ÎNTRAJUTORARE ȘI PROFUNDUL UMANISM AL SOCIETĂȚII NOASTRE SOCIALISTE — ÎN ACȚIUNE

Expresii emoționante ale înaltei conștiințe civice a poporului nostru

În cursul zilei de ieri sute de mii de oameni din întreaga țară au depus în „Contul 1977 — ajutoare sinistrați cutremur” diferite sume de bani și au decis să contribuie prin numeroase alte modalități la ajutorarea sinistraților și la activitatea de reconstrucție

După cum se știe, începînd din după-amiaza zilei de 10 martie, la Casa de Economii și Consemnațiuni s-a deschis „Contul 1977 — ajutoare sinistrați cutremur”. Cetățenii care doresc să vină în sprijinul sinistraților cu ajutoare bănești pot să depună sumele respective la toate agențiile, filialele și sucursalele Casei de Economii și Consemnațiuni din întreaga țară.

Pînă aseară tîrziu, ne-au șosît la redacție noi și noi dovezi ale omeniei și solidarității, ale dorinței milioanele de muncitori și țărani, oameni de știință și cultură, bărbați și femei, tineri și vîrstnici de a veni în ajutorul sinistraților, de a contribui efectiv la acțiunea de reconstrucție, de lichidare cît mai grabnică a imenselor pagube materiale suferite de economia națională, de mii și mii de cetățeni.

Depunem în „Contul omeniei”

CONSTANȚA. • Printre primii care s-au prezentat la C.E.C. în ziua de 11 martie, se află și Sevastia Spîlă, pensionară, în vîrstă de 70 de ani (bd. Lenin 133 Constanța), care a depus în „Contul 1977” suma de 5.000 lei. • „Sînt activistă voluntară a Crucii Roșii — ne-a spus ea — și știu ce înseamnă suferințele oamenilor. Doresc ca modesta mea contribuție să ajute la refacerea marilor străzi cuini provocate de cutremur”. • Comisiile de femei din unitățile comerciale ale orașului Constanța au depus suma de 222.220 lei, donată de lucrători ai diferitelor unități, iar angajații cooperativei „Muncă și artă” au donat 54.108 lei. • Numeroase sînt familiile care și-au exprimat dorința de a înfia copii rămași fără părinți în urma cutremurului. Printre acestea, se află familia Seuleanu Mircea din cadrul consiliului popular județean Constanța, Petcu Victoria, angajată la Direcția sanitară, căpitănel de rangul II Pandrea Mihail.

NEAMȚ. • Ieri, 11 martie, a agenția C.E.C. nr. 1 din Piatra Neamț și-a început programul cu o oră mai devreme, întrucît în fata usilor zeci de oameni ai muncii, de diferite profesii, așteptau să-și depună partea lor de contribuție bănească în „Contul 1977 — ajutoare sinistrați cutremur”. În numai o oră aici a fost depusă suma de 10.000 de lei.

BRĂILA. • La agenția C.E.C. nr. 1, de pe strada Republicii din Brăila, lista depunătorilor în „Contul 1977” a fost deschisă de pensionarul Sandu Alexandru (strada Griviței 208), fost maestru la Șantierul naval Brăila, cu suma de 300 lei. Pînă la orele prînzului, pe la toate unitățile C.E.C. din municipiul Brăila trecuseră sute și sute de locuitori care au depus, după posibilități, primele ajutoare bănești.

HARGHITA. • Traian Cozma, Vilmos Bojtoros și Eugen Erőds sînt primii dintre numeroșii depunători la agenția C.E.C. nr. 1 din Miercurea-Ciuc în „contul omeniei”. • La întreprinderea de tricotație Miercurea-Ciuc pe lista depunătorilor și-au înscris numele nu mai puțin de 1.000 muncitoare. Lucrătoarele de la întreprinderea de confecții Miercurea-Ciuc au hotărît ca, în afară de depunerile individuale la C.E.C., să pregătească un spectacol cultural-artistice al cărui beneficiu să fie depus tot pentru fondul de solidaritate.

ARAD. • Emoționant, gestul elevilor din ultimul an de la liceul „Ioan Slavici” și de la Liceul textil din Arad: donarea sumei de 14.000 de lei adunată inițial pentru sărbătorirea bacalaureatului.

CLUJ. • Cunoscutul grafician artistul emerit Gy. Szabo Béla din Cluj-Napoca a depus în „contul omeniei și solidarității” suma de 10.000 lei. • Un mare număr de muncitori, ingineri, tehnicieni — români, maghiari și de alte naționalități de la întreprinderea mecanică de material rulant „16 Februarie” — printre care Eroul Muncii Socialiste Ioan Almășan, maestrul Ioan Oltean, strunzarul Ioan Salanta, turnătorul Alexandru Berecki, inovatorul Gavrilă Oltean, lăcătușul Szevedi Alexandru și alții și-au oferit, în mod individual, pentru „contul omeniei și solidarității”, gratificațiile ce li se cuveneau pentru anul trecut.

Dăm o parte din retribuție sau gratificații

BUCUREȘTI. • Concomitent cu eforturile susținute pe care le depun pentru ca întreaga viață economică, socială și culturală să revină în cît mai scurt timp pe făgăsurile normale, pentru ca inima țării să pulseze și mai viguros în adierea primăverii ce se apropie, mulți dintre locuitorii Capitalei noastre drăzi, care au avut cel mai mult de suferit de pe urma sîmstrilor, s-au prezentat ieri, încă de la primele ore ale dimineții, la agențiile și ghișeele C.E.C. pentru a depune, fiecare după dorința și măsura sîmstrilor, suma de bani în „contul omeniei și solidarității”. • Intregul colectiv al întreprinderii de confecții și tricotație București a hotărît să cedeze beneficiul pe anul 1976 în valoare de 3 milioane lei în contul solidarității. • Colectivul de angajați ai Grupului de saniere montaje cazane „Vulcan” aflați pe sanierele din țară și străinătate vor dona, din retribuția lor pe luna martie, suma de 250.000 lei.

TIMIȘ. • Pensionarul Duma Novac din Timișoara (strada 13 Decembrie 21) a depus în contul omeniei suma de 10.000 lei, iar asistenta medică Filoftea Bondoc, de la Spitalul nr. 2, suma de 1.000 lei. • Fiecare din cei 18 membri ai echipei conduse de Eugen Odrobot, din atelierul de montaj al sectorului 10 de la întreprinderea „Electromol” — Timișoara a hotărît să depună suma convenită din retribuția pe o zi din luna martie. La rîndul lor, membrii echipei de bobinari au hotărît să depună retribuția pe cîte o zi timp de 3 luni.

GALAȚI. • Pînă vineri, la ora 12, numai în municipiul Galați, se înregistraseră 1.300 de depunători în contul omeniei. Printre cei dintii depunători au fost constructorii din at-

elierul de lăcătușerie al șantierului naval, în frunte cu Eroul Muncii Socialiste Gheorghe Lupea, șeful atelierului. Colective întregi de angajați

din unitățile economice au decis să cedeze retribuția ce li se cuvine pentru o zi de muncă timp de mai multe luni.

ale căror sume obținute să fie destinate contului de ajutorare a sinistraților.

• După cum ne-a declarat Sylvester Lajos, directorul Teatrului maghiar de stat din Sf. Gheorghe, artiștii de aici au hotărît să susțină, peste program, trei spectacole, ale căror venituri vor fi depuse în „Contul 1977”.

• Colectivul Teatrului dramatic din Bacău a hotărît să prezinte trei spectacole cu piesele „Nora”, „La margine de paradis” și „Tineri căsătoriți, căută cameră”, iar fondurile încasate să fie depuse în „Contul 1977”.

...și de la întreceri sportive

Numerosi sportivi, tehnicieni și reprezentanți ai cluburilor și asociațiilor din țară s-au adresat Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport, federațiilor sportive, angajîndu-se să contribuie bănești și prin muncă voluntar-patriotică la acțiunea de constituire a fondului de întrajutorare și la reconstrucția obiectivelor distruse sau avariate.

Conducerea C.N.E.F.S. și ale federațiilor sportive ne-au informat despre organizarea unor acțiuni sportive speciale, interne și internaționale, ale căror încasări vor fi destinate „Contului 1977 — ajutoare sinistrați cutremur”. Printre aceste acțiuni notăm meciuri amicale ale echipei naționale de fotbal cu alte formații din țară și din străinătate, demonstrații și turnee ale formațiilor olimpice de gimnastică, handbal, box, volei în diferite centre muncitorești și alte localități, concursuri de tenis, dirt-track și altele. Toate aceste acțiuni se vor desfășura începînd cu 18 martie, data reluării activității sportive competiționale, cu excepția unor meciuri amicale de fotbal care vor avea loc la 13 martie și ale căror încasări vor fi depuse în întregime în „Contul 1977”.

Teatrul „Ion Vălescu” din București își propune să organizeze lunar patru spectacole (două la sediul, două în deplasare),

Am fost ajutați la inundațiile din 1970 — acum ajutăm noi pe sinistrați

SATU MARE. • Elevii de la liceul real-umanist „Mihail Eminescu” din Satu Mare — liceu care în urma inundațiilor din 1970 s-a bucurat de un generos sprijin din partea altor școli din țară — au donat, din economiile proprii, suma de 20.000 lei pentru Liceul real-umanist și Școala generală nr. 1, ambele din orașul Zimnicea. • Cel puțin cîte două kilograme de miere de albine — excelent aliment și medicament întăritor — au hotărît să doneze pentru sinistrați cei 200 de apicultori, membri ai filialei Satu Mare a Asociației crescătorilor de albine.

ALBA. • Primul depunător la agenția C.E.C. de pe strada Mihail Viteazul, din Alba Iulia, a fost me-

dicul Eugen Cibu, unul dintre sinistrații inundațiilor din 1970. • La scurtă vreme s-a prezentat la ghișeu pensionarul Emanoil Turcas, care a depus 1.000 de lei.

Donăm incasările de la spectacole artistice...

După cum ne-au declarat — Petre Codreanu, directorul Operei Române, și George Zaharescu, directorul Teatrului de operă, **colectivele de artiști ai Operei Române și ai Teatrului de operă** vor prezenta lunar, la sediul Operei Române, precum și în săli de spectacole din orașele limitrofe, pe scenele unor case de cultură, cîte un spectacol, ale cărui fonduri bănești vor fi depuse în „Contul 1977”.

Formațiile muzicale

Orchestra Radioteleviziunii române — orchestra simfonică dirijată de Iosif Conta, orchestra de studio dirijată de Ludovic Bacl, orchestra de estradă condusă de Sile Dînicu, orchestra de muzică populară, sub bagheta lui George Vancu — vor susține, peste programul prevăzut, patru concerte, ale căror fonduri vor fi depuse în „Contul omeniei și solidarității”.



Pictorul Viorel Mărginean înfățișează cele două tablouri pe care le donează

O hotărîre a artiștilor plastici: „Vom înzestra cu operele noastre noile locuințe ale celor care au suferit din greu”

Viorel Mărginean, secretar al U.A.P., ne informează despre hotărîrea artiștilor plastici de a dona lucrări de artă (pictură în ulei, acuarelă, gravură, grafică, sculptură mică, ceramică, sticlă, textile, obiecte de artă decorativă etc.), dintre care unele vor fi puse în vinzare la prețuri accesibile pentru crearea de fonduri bănești destinate celor sinistrați. Exponata cu vinzare în București se organizează pe strada Lipscani (în rotunda de lângă fostul magazin de artă decorativă). Prețurile lucrărilor se va face în zilele de 14, 15, 16 martie între orele 8-15. În filiale U.A.P. din județe, donările se fac în aceleași zile în locurile

stabilite de fiecare filială în parte. • O parte din lucrări vor fi dăruite celor rămași fără adăpost, celor care își reiau viața în noile locuințe, puse la dispoziție de stat ca urmare a măsurilor inițiate la propunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu. Consider că această este în spiritul solidarității, al omeniei ce se face puternic simțit și care caracterizează dintotdeauna poporul nostru. Dorim să contribuim, în felul nostru, la reluarea vieții normale în familiile puternic lovite. Să-i ajutăm să simtă deplin căldura solidarității. În ce mă privește, dăruiesc un tablou în ulei (Buchet de crini) și un desen făcut la Chelle Dobrogei. • Maestrul Alexandru Ciucureanu ne-a declarat: „Voi dăruii două lucrări, și consider că este firesc, este în spiritul omeniei și al solidarității să căutăm a înfrumuseța de cit este omeneste posibil viața oamenilor noștri greu încercați”. • „Ceea ce ne-am decis să dăruim — ne spune Virgil Almășan — este un-aot firesc. Lucrările noastre le oferim cu dragoste și compasiune, ca să aducă o fărîmă de căldură în plus în casele pe care le primesc cei loviți. Sînt convins că toți colegii mei, oameni înalte de orice, vor fi prezenți la acțiunea inițiată de conducerea unității și comitetul nostru de partid”. (C. Stănescu).



Mihail IONESCU Rodica ȘERBAN

Pentru că bucureștenii își iubesc orașul

Și ieri, zeci de mii de bucureșteni — angajați ai întreprinderilor și instituțiilor Capitalei, membri ai gardizilor patriotice, elevi, studenți, gospodine — sub directa îndrumare a comitetelor de partid de sector, au lucrat de dimineață pînă seara tîrziu la stringerea și îndepărtarea molozului din curți și imobile, de pe trotuare, la încărcatul și transportul dărîmăturilor, la spălătul și dezinfectarea străzilor. În urma acestui intens efort colectiv — dovadă a unui înalt spirit civic, gospodăresc — Bucureștii își recapătă tot mai mult, de la o zi la alta, înfățișarea normală. • Cartierul Ferentari, strada Constantin Bonea. O formațiune a gardizilor patriotice de la uzina de construcții și reparații de utilaj din cadrul M.E.P.M.C. încearcă molozul adunat în curți. • Sîntem un grup de 20 de muncitori care lucrăm în schimbul de după-amiază — ne spune Gh. Cristache, secretarul comitetului U.T.C. De dimineață și pînă acum am curățat molozul de pe 7 străzi. Pînă la prînz, cînd intrăm în schimb la întreprindere, sperăm să mai descongestionăm alte 3 străzi. După-amiază, „ștafeta curățeniei” va fi preluată de colegii noștri din schimbul uru. • Dimineață — la curățirea orașului, după-amiază — în producție. Iată un exemplu de atitudine cetățenească înaltă, de adevărat spirit muncitoresc. • Pe aceeași stradă, cu cîteva case mai departe, un grup numeros de elevi încarcă molozul în mașini. Aflăm că sînt de la Grupul școlar „Electromagnetica”. Sîm de vorbă cu tovarășul Teodor Simionescu, director adjunct al școlii: „De trei zile — ne spune el — dăm o mină

Zeci de mii de oameni au participat și ieri la curățirea străzilor

în urma lor, lucrătorii de la spații verzi au și început să sădască flori. • În toată Capitala se desfășoară o muncă intensă, bine organizată. Pe străzile sectorului 7, unde în ziua de 10 martie înfîlșisem o serie de neeficienți, acum se lucrează cu spor, eficient. De la tovarășul Gh. Preda, prim-vicepresedinte al consiliului popular al sectorului, aflăm că ieri, 11 martie, peste 10.000 de cetățeni au participat la acțiunile de curățenie, fapt care a făcut ca pînă aseară a aproape 90 la sută din străzile sectorului să fie curățate. • În jurul orei 11 ne aflăm pe strada Paring. La imobilul de la numărul 22, trebulăuim de zor 12 oameni: unii la refacerea acoperișului, alții la recuperarea cărămizilor și la repararea interioarelor. • Sînt colegi și prieteni de-al fiului, studenți la politehnică, la arhitectură, la construcții — ne spune locatarul, Ernest Daniel, un om în vîrstă. Împreună cu vecinii au venit,

Pentru că bucureștenii își iubesc orașul

din proprie inițiativă, să ne ajute la refacerea casei avariate de cutremur. • Intr-o altă parte a Capitalei, pe soseaua Ștefan cel Mare, mai mulți meseriași lucrează la remontarea vitrinelor de la magazine. Și aici se îndepărtează molozul, se face curățenie, se asază sacii umezi cu dezinfectanți la intrare, pentru ca în unități să nu pătrundă praful. Ieri,

Pentru că bucureștenii își iubesc orașul

locatarii adunaseră molozul și dărîmăturile din incaperi, în mormane aflate în curte, pe alee, dar nu solicitaseră încă mașini pentru transport. • Pe o altă stradă — Asău — circulația era stîlnită de cărămizile căzute de la imobilul aflat la nr. 9. • Deși lucrez în schimbul de noaptea, la fabrică — ne spune Dumitru Pașcan — nu pot sta de brațele încrucișate. De azi, dimineață am pus mina pe lopată. În imobil locuiesc însă 12 familii, dar, după cum se vede, numai trei locatari au înțeles că este de datoria lor să facă ordine în jurul casei, că nu trebuie să aștepte ca altcineva să le deretică casa! Cealaltă, pe semne, se multumesc să privească pe fereastră. • Neglijențe asemănătoare — grămezi de moloz și dărîmături, împrăștiate în curți și pe trotuare — am înțîlnit ieri și pe străzile Mehădia, Breaza, Căpitănel Eliade, Calea Crîngasi, Amurgului, Trompetului. Intră în obligația sa este în interesul direct al tuturor locuitorilor Capitalei ca pretutindeni să se facă cît mai urgent curățenie: să se îndepărteze dărîmăturile, să se măture și să se spele trotuarele și incintele. Acestei acțiuni deosebit de importante va trebui să se acorde, în continuare, toată atenția.

MANIFESTARI ALE SOLIDARITATII CU POPORUL NOSTRU GREU INCERCAT Guverne, organizatii si institutii publice, firme straine oferă sprijin României în efortul pentru înlăturarea consecințelor seismului

În cursul zilei de ieri s-a manifestat în continuare solidaritatea internațională cu poporul român...

Reprezentanții ai guvernului român și guvernului elvețian au semnat un protocol prin care Elveția se oferă să construiască clădiri sociale...

Consiliul municipal din orașul Atena a oferit un cec în valoare de 300.000 coroane...

„Asemenea fenomene seismice nu se pot repeta decât la intervale extrem de mari, uneori la 100 de ani”

Specialiștii seismologi din R.F. Germania, Grecia, R.S.F. Iugoslavia, S.U.A. și România studiază caracteristicile cutremurului de la 4 martie

În cadrul acțiunilor legate de studierea originilor, propagării, efectelor și daunelor provocate de fenomenul seismic...

Prof. dr. JAKIM PETROVSKI, director al Institutului de seismologie și seismologie inginerască din Skopje, R.S.F. Iugoslavia...

Prof. dr. JAKIM PETROVSKI, director al Institutului de seismologie și seismologie inginerască din Skopje, R.S.F. Iugoslavia...

„Am fost impresionat — a spus prof. Karl Fuchs — de acuratețea și precizia cu care colegii români au reușit cu aparatul de mare precizie să determine poziția scutului principal...

Prof. dr. JAKIM PETROVSKI, director al Institutului de seismologie și seismologie inginerască din Skopje, R.S.F. Iugoslavia...

Prof. dr. JAKIM PETROVSKI, director al Institutului de seismologie și seismologie inginerască din Skopje, R.S.F. Iugoslavia...

În legătură cu cutremurul din 4 martie cu mai adesea telegame de compasiune tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, conducerii de partid și de stat a țării noastre :

Takeo Fukuda, primul ministru al Japoniei; Malcolm Fraser, prim-ministru al Australiei; Robert D. Muldoon, prim-ministru al Noului Zeeland...

wa, mareșalul Seimului Republicii Populare Polone; André Dequae, președintele Camerei Reprezentanților din Belgia...

Marea Britanie; Abd-El Rahman Khane, director executiv al Organizației Națiunilor Unite pentru Dezvoltare Industrială...

TELEGRAMA DE COMPASIUNE

Excelenței Sale NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Am aflat cu profundă emoție despre cutremurul catastrofal care a avut loc în țara dumneavoastră...

General-maior MOHAMED SIAD BARRE Secretar general al Partidului Socialist Revoluționar Somali, Președintele Republicii Democratice Somalia

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Cu vie emoție și profundă consternare am luat cunoștință despre oribila catastrofă care a îndoliat țara dumneavoastră...

MANUEL PINTO DA COSTA Secretar general al Mișcării de Eliberare din Sao Tome și Principe, Președintele Republicii Democratice Sao Tome și Principe

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Am fost profund îndurerat aflând despre seismul dezastruos care s-a abătut asupra țării dumneavoastră...

SIRIMAVO R. D. BANDARANAIKE Prim-ministru al Republicii Sri Lanka

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Cu profundă emoție am aflat despre cutremurul care a avut loc în țara dumneavoastră...

AHMADOU AHIDJO Președintele Republicii Unite Camerun

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Consternat de înfricoșătoarea catastrofă care a lovit țara dumneavoastră...

EDOUARD SAOUMA Director general al F.A.O.

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Am luat cunoștință cu adâncă emoție despre stirea catastrofelor care a lovit țara dumneavoastră...

AMADOU MAHTAR M'BOW Director general al UNESCO

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

În numele guvernului, al poporului malayezian și al meu personal doresc să vă transmit adâncă noastră compasiune...

TUANKU YAHYA PETRA IBNI SULTAN IBRAHIM Suveran al Malayeziei

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

În numele guvernului, al poporului bolivian și al meu personal, transmit Excelenței Voastre expresia sentimentelor de compasiune...

General HUGO BANZER SUAREZ Președintele Republicii Bolivie

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Guvernul și poporul Fiji au aflat cu tristețe despre distrugerile provocate de cutremurul de pământ...

KAMISESE K. T. MARA Primul ministru al Fiji

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului MANEA MĂNESCU Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Sintem profund întristați de stirea despre cutremurul de pământ care a lovit Bucureștiul...

KAISONE PHOMVIHANE Secretar general al Comitetului Executiv al Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Laotian...

SUFANVONG Președintele Republicii Democratice Populare Laos

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român

Lund cunoștință de catastrofa naturală care a afectat mare parte a țării dumneavoastră...

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST MEXICAN

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Vă rugăm să transmiteți cea mai profundă compasiune Partidului Comunist Român și poporului român...

ERIC AARONS JOE PALMADA MAVIS ROBERTSON Secretari al Partidului Comunist din Australia

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN BUCUREȘTI

Zguduit de vestea puternice catastrofe care s-a abătut asupra țării dumneavoastră...

RENE URBANY Președintele Partidului Comunist Luxemburghez

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Stimate tovarășe Ceaușescu, La puțin timp după violentul cutremur care a distrus orașul Caracas...

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI SOCIALIST DIN COSTA RICA

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Stimați tovarăși, Comitetul Directoral al Partidului Comunist German a aflat cu adâncă mhnire...

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Stimați tovarăși, Comitetul Directoral al Partidului Comunist German a aflat cu adâncă mhnire...

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Biurul Politic al Comitetului Central al Partidului Comunist din Austria a abordat în ședința sa...

FRANZ MUHRI

Ohya, compania Tokyo — Teitin; Yoshio Tsuji, președintele Companiei Nishio-Iwai...

uzinele din orașul Mate Zalka; F. Scher, președintele Consiliului de conducere al deputaților evreilor britanici...

VIATA INTERNATIONALA

Amplu ecou internațional al conferinței de presă a președintelui Nicolae Ceaușescu

Conferința de presă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, cu ziaristi străini și români a avut un larg ecou în întreaga lume...

președintele Nicolae Ceaușescu, în legătură cu urmările cutremurului și măsurile adoptate de conducerea de partid și de stat, subliniază că planul de dezvoltare a țării pe perioada 1976-1980 nu s-a modificat...

liniază că președintele Nicolae Ceaușescu a pus accentul pe prapriele forțe naționale în reconstrucția țării. România va continua să acționeze pentru transparența în activitatea de planificare...

au săpat fără întrerupere, printre dărîmături, pînă la limitele rezistenței umane, chiar și în cursul nopții, pentru a salva vieti omenesti.

Președintele Austriei a primit pe ambasadorul României

VIENA 11 (Agerpres). — Președintele federal al Austriei, dr. Rudolf Kirchschlager, a primit pe ambasadorul român, Dumitru Aminoiu...

Președintele Argentinei a primit pe ambasadorul român

BUENOS AIRES 11 (Agerpres). — Președintele Republicii Argentina, general-locotenent Jorge Rafael Videla, l-a primit pe ambasadorul român la Buenos Aires, Mihail Bălbănescu...

Plenara C. C. al P. C. Bulgar

SOFIA 11 (Agerpres). — La Sofia a avut loc plenara C.C. al P.C. Bulgar care a dezbătut probleme legate de dezvoltarea și perfecționarea organizațiilor teritoriale și locale...

„Dezarmarea — o sarcină primordială a omenirii”

DECLARAȚIILE SECRETARULUI GENERAL AL O.N.U. — NATIONILE UNITE 11 (Agerpres). — Lund evințurile în intrunirea anuală a reprezentanților organizațiilor neguvernamantale ale O.N.U....

La Viena a avut loc a 129-a sesiune plenară a participanților la negocierile privind reducerea trupelor și armamentelor și măsuri adiacente în Europa centrală.

Adunarea Națională a Portugaliei a aprobat în unanimitate proiectul de lege privind extinderea zonei economice maritime la 200 mile. Măsura acordă Portugaliei drepturile exclusive de pescuit, prospectare și cercetare științifică în această zonă.

Parlamentul italian s-a pronunțat vineri în cazul celor doi foști miniștri implicați în scandalul „Lockheed”, ridicîndu-le imunitatea parlamentară și dispunînd judecarea la Curtea constituțională, împreună cu alte nouă persoane.

Grevă. La chemarea Comitetului Inter-sindical al muncitorilor din sectorul de stat, aproape 180.000 de lucrători din ministerele educației, sănătății, de interne și justiției, ca și din alte organisme oficiale din Columbia au declarat joi o grevă de 24 de ore în sprijinul unor revendicări economice.

Tovarășului TODOR JIVKOV Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria

Stimate tovarășe Jivkov, Intregul popor român, greu încercat de urmările tragice ale cutremurului din 4 martie 1977, Comitetul Central al Partidului Comunist Român și Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România...

Excelenței Sale Domnului ABDUL RAHMAN MOHAMMED OSMAN Guvernator general al Statului Mauritius

Cu prilejul celui de-a IX-a aniversării a proclamării Independenței Statului Mauritius, am plăcerea să vă adresez cordiale felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire...

Excelenței Sale Sir SEEWOOSAGUR RAMGOOLAN Primul ministru al Statului Mauritius

Cea de-a IX-a aniversare a proclamării Independenței Statului Mauritius îmi oferă plăcutul prilej de a vă transmite sincere felicitări și cele mai bune urări de fericire și sănătate.

Dezvoltarea economico-socială și relațiile externe ale Americii Latine

SANTO DOMINGO. — În continuarea lucrărilor celei de-a treia reuniuni anuale a experților guvernamentali ai Comisiei Economice a O.N.U. pentru America Latină (C.E.P.A.L.), reprezentanții celor 23 de țări participante au trecut la dezbaterile unui raport intitulat „Dezvoltarea economică și socială și relațiile externe ale Americii Latine”...

FRANȚA Descoperirea unei rețele de traficanți de mină de lucru ieftină

La Saint Raphael, în Franța, poliția a descoperit miercuri o vastă rețea de traficanți internaționali de mină de lucru ieftină, care realizează mari profituri din „închirierea” de emigranți atîtoreștrii societăți de construcții din Europa occidentală.

300 DE ANI SUB APĂ. Un vas de război portughez care, venind din India, s-a scufundat în 1697, în portul Mombasa (Kenya) de pe coasta est-africană, a fost identificat pentru semănatul și recoltarea orezului. O ramă de oțel în genul unei macarale-portal, lată de 20 de metri și înălță de 2,7 metri, prevăzută cu mecanisme speciale necesare pentru fiecare operațiune, se deplasează pe două sine din beton și poate prelucra o mare suprafață de teren.

„Nu există teme științifice pentru a prevedea un nou cutremur distrugător” — declară seismologul iugoslav dr. Milorad Vukašinić

BELGRAD 11 (Agerpres). — Omul de știință iugoslav dr. Milorad Vukašinić, doctor în seismologie, a declarat că oamenii de știință americani de la Institutul Golden, din Colorado, nu au avut nici un temel științific să anunțe probabilitatea încă unui cutremur distrugător în zona Bucureștilor.

Agencia Tanjug, care transmite această declarație, informează că seismografele Institutului de seismologie din Belgrad au înregistrat ultima mișcare a seartei pămîntului pe teritoriul României la 8 martie. Agenția citată informează, de asemenea, că joi a fost prima zi cînd aparatele Institutului de seismologie, amplasate în zona Tasmaidan, din Belgrad, nu au înregistrat nici o mișcare seismică.

NAȚIUNILE UNITE Sint necesare acțiuni hotărîte pentru combaterea rasismului și discriminării rasiale

NATIONILE UNITE 11 (Agerpres). — Un număr de 47 de state au cerut ca fiecare Consiliul de Securitate pentru analizarea modului cum se îndeplinesc prevederile hotărîrilor O.N.U. referitoare la situația din Africa de sud, în special în legătură cu sancțiunile contra regimurilor rasiste și embargo-ul asupra livrărilor de arme către aceste regimuri.

Discriminare. Un grup de reprezentanți ale unor organizații de femei din Statele Unite au înmînat președintelui S.U.A., Jimmy Carter, o listă cu 80 de modalități de discriminare a femeilor americane.

Discriminare. Un grup de reprezentanți ale unor organizații de femei din Statele Unite au înmînat președintelui S.U.A., Jimmy Carter, o listă cu 80 de modalități de discriminare a femeilor americane, începînd cu cea de ordin juridic sau politic și terminînd cu cele de ordin economic, social și rasial.

Elemente teroriste din Irlanda de Nord au pătruns în interiorul unui magazin, pe care l-au aruncat ulterior în aer după ce au ucis un vînzător. Este cea de-a 28-a victimă în acest an, ca urmare a acțiunilor elementelor teroriste.

Elemente teroriste din Irlanda de Nord au pătruns în interiorul unui magazin, pe care l-au aruncat ulterior în aer după ce au ucis un vînzător. Este cea de-a 28-a victimă în acest an, ca urmare a acțiunilor elementelor teroriste. Guvernul britanic intenționează să aprobe un proiect de lege care să pună capăt actelor teroriste comise în Irlanda de Nord și în alte zone ale țării, a declarat joi, în Camera Co-

agențiile de presă transmit:

La Uniunea regională Moscova a cooperativelor de consum, membru colectiv al Asociației de prietenie sovieto-române, a fost organizată vineri o adunare consacrată împlinirii a 70 de ani de la rășchalele îdrănești din România. În încheiere, s-a dat citire unei telegrame adresate de către Consiliul general A.R.L.U.S., în care se exprimă sentimente de solidaritate și compasiune în legătură cu urmările cutremurului devastator ce s-a abătut asupra României.

nistrul Zulfikar Ali Bhutto. Partidele de opoziție nu au participat la acest serb.

mul ministru al Marii Britanii, James Callaghan. După întrevăderi, purtătorul de cuvînt al Casei Albe, Jody Powell, a declarat ziaristilor că discuțiile s-au axat în primul rînd pe probleme economice internaționale, inclusiv relațiile dintre statele industrializate și țările în curs de dezvoltare.

Discriminare. Un grup de reprezentanți ale unor organizații de femei din Statele Unite au înmînat președintelui S.U.A., Jimmy Carter, o listă cu 80 de modalități de discriminare a femeilor americane, începînd cu cea de ordin juridic sau politic și terminînd cu cele de ordin economic, social și rasial.

laegeri. În Pakistan au avut loc alegeri pentru desemnarea membrilor care, patru Adunări provinciale. Majoritatea voturilor a fost învîntată de candidații Partidului Poporului, al cărui lider este primul ministru Zulfikar Ali Bhutto.

Conferința de la Paris privind viitorul teritoriului Afar și Issa (Djibouti) a ajuns la un acord de principiu asupra datei alegerilor legislative ce ar urma să aibă loc concomitent cu referendumul privind autodeterminarea. Reuniunea urmează să stabilească acum modalitățile de deslășurare a scrutinului.

Evoluții în Quebec. René Lévesque, primul ministru al guvernului local din Quebec, a prezentat programul legislativ cu prilejul deschiderii celei de-a 31-a sesiuni a Adunării Naționale a acestei provincii. El a anunțat că va fi deus un proiect de lege prin care se va acordă prioritate limbii franceze, necurînd și o „Carte Albă” în această privință; totodată, proiectul va permite minorității anglofone să utilizeze în continuare limba engleză ca limbă principală; Lévesque a anunțat, de asemenea, încheierea unei legiscăduri privind organizarea unui referendum înaintea de 1981, în legătură cu problema eventualei independențe a acestei provincii canadiene.

ROBOȚI '77. Roboții industriali de cele mai diferite tipuri au fost prezentați în cadrul expoziției tehnice „Roboții '77” care s-a încheiat de curînd la Moscova. Expoziția a oferit o imagine cuprinzătoare asupra stadiului la care a ajuns pe plan internațional tehnica roboților destinați industriei metalurgice. R. D. German a expus, printre altele, patru mașini de prelucrat cu comandă numerică și un strung cu comandă numerică dirijate simultan de un calculator miniaturizat. Statele Unite au prezentat un robot care „mînuiește” piese grele pînă la 136 kg cu o viteză de 1,27 metri pe secundă, iar lanțurile o „mînă robotică” pentru servirea a cîinci mașini.

MITING AL PERSONALULUI FEMININ AL O.N.U. Cu prilejul Zilei Internaționale a femeii — 8 martie — la sediul Națiunilor Unite a fost organizat un miting al personalului feminin al O.N.U., sub egida grupului „Pentru egalitatea în drepturi a femeilor”. Președinta acestui grup a subliniat că nici o femeie nu a fost promovată sau recrutată în 1976 în vreun post de director în cadrul secretariatului O.N.U.

Discriminare. Un grup de reprezentanți ale unor organizații de femei din Statele Unite au înmînat președintelui S.U.A., Jimmy Carter, o listă cu 80 de modalități de discriminare a femeilor americane, începînd cu cea de ordin juridic sau politic și terminînd cu cele de ordin economic, social și rasial.

Discriminare. Un grup de reprezentanți ale unor organizații de femei din Statele Unite au înmînat președintelui S.U.A., Jimmy Carter, o listă cu 80 de modalități de discriminare a femeilor americane, începînd cu cea de ordin juridic sau politic și terminînd cu cele de ordin economic, social și rasial.

Discriminare. Un grup de reprezentanți ale unor organizații de femei din Statele Unite au înmînat președintelui S.U.A., Jimmy Carter, o listă cu 80 de modalități de discriminare a femeilor americane, începînd cu cea de ordin juridic sau politic și terminînd cu cele de ordin economic, social și rasial.

LASERUL IN FIZIUNEA NUCLEARĂ. Cu ajutorul unui laser din bioxid de carbon, experții de la Centrul de cercetări din Los Alamos (S.U.A.) au reușit, pentru prima oară, să realizeze fuziunea nucleară a unor atomi de hidrogen. Savanții își pun mari speranțe în această fuziune — rezultată după modelul fenomenelor ce se petrec în Soare — ca sursă practic inepuizabilă de energie a viitorului. Ei sînt de părere că reușita acestei experimente a scuturit cu 10-20 de ani drumul pînă la realizarea unei centrale electrice pe bază de fuziune atomică. Totuși — adăugă specialiștii — abia în secolul următor se va putea conta pe folosirea practică a fuziunii nucleare.

CARNETELE LUI BEETHOVEN. Carnetele pe care le utiliza genialul compozitor pentru a comunica cu cel din jur în ultimii zece ani de viață, cînd devenise complet surd, vor fi publicate de către „Musik-Verlag”, din Leipzig. Potrivit relatărilor agenției A.D.N., primele cînt volume, actualmente sub tipar, cuprind aproximativ jumătate din cele 130 de cărți păstrate la Biblioteca națională din Berlin.

Discriminare. Un grup de reprezentanți ale unor organizații de femei din Statele Unite au înmînat președintelui S.U.A., Jimmy Carter, o listă cu 80 de modalități de discriminare a femeilor americane, începînd cu cea de ordin juridic sau politic și terminînd cu cele de ordin economic, social și rasial.

Discriminare. Un grup de reprezentanți ale unor organizații de femei din Statele Unite au înmînat președintelui S.U.A., Jimmy Carter, o listă cu 80 de modalități de discriminare a femeilor americane, începînd cu cea de ordin juridic sau politic și terminînd cu cele de ordin economic, social și rasial.

Discriminare. Un grup de reprezentanți ale unor organizații de femei din Statele Unite au înmînat președintelui S.U.A., Jimmy Carter, o listă cu 80 de modalități de discriminare a femeilor americane, începînd cu cea de ordin juridic sau politic și terminînd cu cele de ordin economic, social și rasial.

MACARA PESTE OGOARE. Institutul japonez pentru mașini agricole din prefectura Saitama a construit o instalație complet automatizată pentru semănatul și recoltarea orezului. O ramă de oțel în genul unei macarale-portal, lată de 20 de metri și înălță de 2,7 metri, prevăzută cu mecanisme speciale necesare pentru fiecare operațiune, se deplasează pe două sine din beton și poate prelucra o mare suprafață de teren.

300 DE ANI SUB APĂ. Un vas de război portughez care, venind din India, s-a scufundat în 1697, în portul Mombasa (Kenya) de pe coasta est-africană, a fost identificat pentru semănatul și recoltarea orezului. O ramă de oțel în genul unei macarale-portal, lată de 20 de metri și înălță de 2,7 metri, prevăzută cu mecanisme speciale necesare pentru fiecare operațiune, se deplasează pe două sine din beton și poate prelucra o mare suprafață de teren.